1. test — Algebra I — jaro 2006 — 16. 3. — sk. A

JIMENO: .. Hodnoceni

K feSeni pouzijte volné misto. VSechny odpovédi musi byt fadné zdiuvodnény. Na vypracovani je 45 minut.

1. (1 bod) Nasledujici tabulku operace * lze jednim zptisobem doplnit tak, aby
vznikla pologrupa ({a, b, c}, x). Nalezéte jak.

x | a c
a| b | c|b
b | c| b

c | b b

2. (4 body) Jsou dany permutace f,g € Sy. Plati
f=(3,8750(1,4), g=(1,35)0(74,9,2).

Zapiste permutaci h = (f 3 0 ¢'6)~1 ve tvaru soucinu nezévisljch cykli.

Urcete paritu permutaci f, g.

Rozlozte permutaci f na soucin transpozic tvaru (1,17).

Naleznéte permutaci x takovou, ze foxo f =g.



3. (5 bodl) Na mnoziné vsech realnych ¢isel R definujeme operaci O vztahem

Uy =xy+2x+y.
Dokazte, ze operace [ je asociativni.

Rozhodné, zda je (R,J) grupa.

Na mnoziné vSech realnych ¢isel R definujeme pro libovolné realné cislo a

operaci o vztahem x oy = zy + ax + ay.
Urcete vsechny prvky a takové, Ze o je asociativni operace na mnoziné R.

Urcete vSechny prvky a takové, Ze pro operaci o na mnoziné R existuje

neutralni prvek.

Urcete vSechny prvky a takové, ze (R, o) je grupa.



1. test — Algebra I — jaro 2006 — 16. 3. — sk. B

JIMENO: .. Hodnoceni

K feSeni pouzijte volné misto. VSechny odpovédi musi byt fadné zdiuvodnény. Na vypracovani je 45 minut.
1. (1 bod) Nasledujici tabulku operace * lze jednim zptisobem doplnit tak, aby
vznikla pologrupa ({a, b, c}, x). Nalezéte jak.

a Cc

O | Q| %
QI ||

2. (4 body) Jsou dany permutace f,g € Sy. Plati
f=(3,57.8)0(1,4), g=(1,3,5)0(7,4,9).

Zapiste permutaci h = (f~7 0 ¢*)~1 ve tvaru soucinu nezévisljch cykli.

Urcete paritu permutaci f, g.

Rozlozte permutaci f na soucin transpozic tvaru (i, 1).

Naleznéte permutaci x takovou, ze goxog = f.



3. (5 bodi) Na mnoziné vSech raciondlnich ¢isel Q definujeme operaci o vzta-

hem zoy =2+ y — xy.
Dokazte, ze operace o je asociativni.

Rozhodné, zda je (Q, o) grupa.

Na mnoziné vSech racionalnich ¢isel QQ definujeme pro libovolné racionalni

¢islo b operaci U vztahem zlly = bx + by — zy.
Urcete vsechny prvky b takové, ze [ je asociativni operace na mnoziné Q.

Urcete vSechny prvky b takové, Ze pro operaci [J na mnoziné QQ existuje

neutralni prvek.

Urcete vSechny prvky b takové, ze (Q,0) je grupa.



